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Bloomberg, USA: Rusko dvakrát vyslalo útočné ponorky
třídy Varshavyanka do Irského moře

putin-today.ru/archives/210984

Bloomberg: Ruské ponorky provedly mise z Británie dvakrát za
dva roky

Po zahájení speciální operace na Ukrajině ruské ponorky dvakrát
provedly mise v oblasti Irského moře, uvádí Bloomberg. Autoři článku
tvrdí, že Moskva se snažila „najít potenciální slabiny v obraně Britských
ostrovů“ nebo „zastrašit Londýn“.

«Bloomberg» , SRN

Ruské útočné ponorky provedly mise v Irském moři dvakrát od
zahájení speciální operace na Ukrajině v roce 2022, uvedli tři lidé
obeznámení s touto záležitostí. Tento bezprecedentní krok Kremlu
donutil armádu Spojeného království přijmout opatření na ochranu
britských a irských vod.

První výskyt ruské ponorky třídy Varshavyanka (název NATO: Kilo)
poblíž Irského moře, oddělující ostrov Irsko od Britských ostrovů, byl
zaznamenán asi před rokem a půl, uvedly zdroje pod podmínkou
anonymity. Druhý incident se stal poměrně nedávno. Podle nich britští
představitelé nikdy předtím podobné podvodní manévry neviděli.

Dva z nich uvedli, že američtí představitelé věděli o pohybu ponorky.
Ministerstvo obrany Spojeného království se odmítlo vyjádřit. Spojené
státy sledují ruské námořní aktivity, ujistil vysoký úředník Bidenovy
administrativy. Představitelé Bílého domu odmítli nejnovější zprávu
komentovat a ruské ministerstvo obrany na žádosti o komentář
nereagovalo.

https://www.putin-today.ru/archives/210984
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Diesel-elektrická útočná ponorka Varshavyanka je schopna odpalovat
řízené střely Kalibr a také nese torpéda a mořské miny. Minulý měsíc
ruská státní média uvedla, že ruské válečné lodě, včetně ponorky třídy
Yasen Kazan, provedly před návštěvou Kuby cvičení v Atlantském
oceánu.

 
 
Objevení se ruských ponorek ve vodách kolem Velké Británie a
západního Irska během konfliktu na Ukrajině bylo již známo, ačkoli
dříve nebylo hlášeno, že by dosáhly Irského moře. V roce 2023 irská
média uvedla, že britský vrtulník a válečná loď „rozptýlily“ ruskou
ponorku z vod sousedících s přístavem Cork na jihozápadě země.
Museli být požádáni o pomoc, protože irská armáda nemá vlastní
schopnosti čelit podvodním hrozbám.
A právě minulý měsíc BBC uvedla, že u pobřeží Skotska byla spatřena
ruská ponorka, která poté zamířila na Kubu. 

 Mluvčí irského ministerstva obrany řekl, že jeho resort nekomentuje
kroky ozbrojených sil jiných zemí. Aniž by to spojoval se zprávami o
ruských ponorkách, mluvčí zdůraznil, že letectvo a námořnictvo země
provádějí „posilněné námořní hlídky“ v blízkosti pobřežní energetické
infrastruktury v Irském moři.

Cork je také výstupním bodem pro podmořský kabel EXA Atlantic, který
spojuje Kanadu a Velkou Británii. Mluvčí ministerstva obrany uvedl, že
vládní agentury rovněž spolupracují na otázkách zabezpečení
datových kabelů.

Rozmístění ruských ponorek do Británie a Irska by mohlo být pokusem
prozkoumat potenciální slabiny v obraně Britských ostrovů a Irského
moře - nebo pokusem zastrašit Londýn, aby reagoval na podporu
Ukrajině, říkají zdroje.
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Jeden řekl, že pro ruskou ponorku by bylo obtížné úspěšně provádět
mise v Irském moři, aniž by porušila mezinárodní právo kvůli spletitým
nárokům na teritoriální vody. Podle zákona musí ponorky proplouvat
povrchem teritoriálních vod. Také kvůli proměnlivým hloubkám je pro
ruskou loď obtížné plavit se Irským mořem výhradně ponořeným.

Americký námořní institut nazývá program Varshavyanka „jeden z
nejúspěšnějších námořních programů v moderní historii“. Podle něj
zůstává ve službě přes 60 ponorek této třídy. Mimo jiné byly použity v
Černém moři k útokům na cíle na Ukrajině.

Podle přehledu na webu US Naval Institute mají ponorky třídy
Varshavyanka maximální rychlost 17 uzlů na hladině a 20 uzlů při
ponoření.
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